

选报南阳市二中 乐享优质教育

——市二中2021年中招招生工作解读

问:2021年南阳市二中的招生计划如何?

答:2021年秋季,市二中统招计划2300人(含体育艺术特长生共50人),招生对象为卧龙区、宛城区、高新区、示范区、官庄工区、河南油田的初三应届毕业生,志愿设置为第一批次;“中日国际班”招生计划120人,志愿设置为市提前批,招生对象是以上6区域及各县。

问:南阳市二中有怎样的办学优势?请介绍一下。

答:第一,历史悠久。市二中是一所拥有68年办学历史的老牌名校,经过68年的办学传承与发展,培育出了诸如中科院院士王占国、将军张士显、中国航天员教员全飞舟、全国“十佳记者”郝冲、2001年省状元刘冰(北京大学录取)、2005年文科全市第二名冯倩和理科全市第二名王豪、2006年理科全市第九名张建峰(清华大学自动化专业录取)、2007年文科全市第四名陈云、2010年文科全市第二名艾迪、2013年文科全市第二名万昱(复旦大学录取)、2014年文科全市第九名李丽阁、2015年权渡允(北京大学录取)等大批优秀人才。市二中也被授予“河南省文明学校”“河南省依法治校示范校”“省级卫生先进单位”“高考工作先进普通中学校”等多项荣誉称号,被30余所“双一流”大学授予优质生源基地称号。

第二,师资雄厚。市二中荣获特级教师、国家级和省市区级优秀教师、骨干教师、学术技术带头人、名师称号的教师高达500人次,位居全市高中前茅。在老师的培养下,高考单科前三名曾多次花落市二中:2019年芮亚彬老师所教学生谷晓雪语文单科成绩137分,获全市第一名;2015年吴凤敏老师所教学生理科单科成绩149分和148分,分获全市第一名、第二名;2014年蒋冬青老师所教学生薛菲英语单科成绩144分,获全市第三名……市二中教师认真钻研考纲,群策群力研究高考命题趋势,近年来多次押中高考试题:2014年高考英语25分书面表达被押中,2018年高考化学8分实验题被准确押中,更为可喜的是2019年高考作文60分被押中!校不在大,有师则名。习近平总书记曾说:“一个学校拥有好老师是学校的光荣,一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师则是民族的希望。”与其他学校相比,市二中最大的优势就在于拥有一支老中青相结合的



环境幽雅的市二中

素质优良的师资队伍。

第三,低进优出,铸就高考奇迹。这几年,虽然市二中录取分数线低于市、区省级示范性高中40分至80分,但学校充分发挥“实施高效课堂,落实分层教学,挖掘学生潜力,提高学生能力”的优势,高考成绩一再刷新历史纪录,一本上线人数从2013年255人到2020年769人,每年增幅居全市前茅。2020年高考文、理科珍珠班一本上线率达96%~100%。高分层学生占比高,理科650分以上16人,600分以上195人。文科620分以上11人,600分以上27人。理科600分以上共计222人。被985、211重点院校录取的学生达200多人。自2013年以来,学校连续7年高考吻合率(中招录取学生成绩在全市排名与学生毕业时高考成绩在全市排名对比)居城区高中第一,连年受市政府表彰或记功。

第四,管理科学。学校管理科学,宽严相济,坚持“率先是最好的管理,陪伴是最好的教育”的教育管理理念,坚持“养性格、促成长、强品质、助学习、抓规范、提成绩”的培养模式,培养学生自主学习意识和自我管理的能力,把“要我学”变成“我要学”。全校教师尽心尽责全程陪伴学生学习成长,各科教师根据学情,分层教学、因材施教,一对一培优补差,充分发掘学生潜力,时刻助力学生成长进步,实现“把平凡的孩子迎进来,杰出的孩子送出去,让孩子赢在高考”的培养目标。

第五,重视科技创新。近年来,市二中狠抓学生自主创新教育,组建学生社团,充分培养学生兴趣和爱好,发挥个性特长。学校数学建模团队多次在世界和全国中学生数学建模赛中斩获大奖;100多位同学在全国作文大赛中获得特等奖和一等奖;获得自主招生资格的学生人数在全市名列前茅,2020年有117位同学入围一流大学强基计划资格,科技创新助力学生考入全国一流名校。

第六,新校区设施一流。已投入使用的市二中三全、七全校区,办学条件一流,全部使用市二中正式在编教师任教。学校实行教师队伍年级大循环,每年都有一大批优秀班主任和优秀教师在新高一任教。新校区实行小班化教学(55人以内),教室宽敞明亮;各类功能教室和配套设施一应俱全;生活区有一栋两层楼供学生洗浴,宿舍楼每层设有洗衣间、茶水房,学生宿舍为6人间,配有阳台、空调、卫生间等设施,住宿环境整洁温馨舒适;餐厅干净卫生,饭菜种类丰富,营养可口。虽然新校区硬件设施堪称一流,但学校认为孩子择校最重要的因素并不是办学硬件,而是一个学校的软实力,即雄厚的师资、久经考验的培优能力和辉煌的高考成绩。

问:请介绍一下南阳市二中品牌班级“珍珠班”。

答:“珍珠班”是市二中倾全校之力打造

的以培养985、211等高校学子为目标的精英班级。“珍珠班”师资配备一流,实行导师制管理,一生一策,学习氛围浓厚,成绩非常突出。2020年高考文、理科珍珠尖子班全部一本进线,985、211高校录取率达96%。

问:请介绍一下南阳市二中的特色班级“中日国际班”。

答:“中日国际班”是经河南省教育厅批准的中外合作项目,也是南阳市最早的、唯一的中日合作办学项目,拥有一支素质优良的日语师资队伍。全部课程均在国内学修,由中、日两国教师授课,既学习河南省普通高中课程,又学习引进的日本高中课程。学生进入“中日国际班”可以有多种选择,既可以用日语或英语作为外语科目参加国内高考,也可以参加日本留学生考试,申请出国留学。对于县里报考国际班的优秀学生,学校将在学费上给予一定程度的减免。

问:孩子们想进入南阳市二中学习,怎样填报志愿才会被录取?

答:今年中招志愿填报又有新变化,市二中等18所学校同在第一批录取,考生若想提高被市二中录取的命中率,需要注意以下四点:

第一,根据今年招生计划,市二中将招录2300名考生,数量较多,占第一批总招生人数的近五分之一,甚至是好几所完全学校的总和。市二中2300名招生名额中含1150名分配生,须强调,只有第一志愿填报市二中才具备二中分配生的资格。分配生有望低于正规录取线20分内被录取。

第二,考生报名时可参考去年各校的录取分数线,视自身成绩的实际填报,坚持实力第一的原则填报志愿,不跟风、不扎堆。分数较高、招生人数少的学校,考生须谨慎报考,以防滑档。选填志愿时,同一批次志愿之间,应有合理梯度。建议优秀生第一志愿可选“一中”,第二志愿可选“二中”;中等生第一志愿选“二中”,第二志愿可以选其他学校;对市二中正取没有把握的,可填报市二中提前批“中日国际班”。

第三,择名校,不如择名师。市二中名师云集,历年来珍珠班、英才班、培优班的成绩证明,入校成绩较低的学生依然可以考入985、211高校。建议能被高分学校录取却进不了好班的学生,要坚定地选报市二中,进入学校优秀的班级学习,享受南阳市优良师资,

可以更好地发掘自身的潜力,取得更优异的成绩。两区学生一模考试文化课400分左右的考生,均可报考市二中,并有望被录取。

第四,有意愿报考市二中的考生,可来校或电话咨询多项招生优惠政策,以便更全面客观地了解学校。今年被市二中录取的前100名考生,学校将提前为这些学生开展数学建模、创新作文夏令营及研学等活动。

问:如何保障前来南阳市二中就读的每一名学生没有后顾之忧?

答:在市二中建档立卡的特殊家庭学生可免除学费、住宿费,并最高可享受2500元/学年的助学金;其他品学兼优的学生最高可享受2000元/学年的助学金。“滋慧计划”将提供2000元的助学金,每次大型考试学校还设有高额奖学金。完全可以解决每一名学生的学习、生活等后顾之忧!

问:报考南阳市二中的联系方式是什么?

答:南阳市二设有招生办,具体报考方法、政策优惠等事宜,欢迎广大考生和家长来电咨询或到校咨询。②6

地址:南阳市中州路142号

官网:www.nyez.com.cn

招生咨询电话:

- 王林青副校长 13903770516
- 何建辉副校长 13937789992
- 崔世范副校长 13837778192
- 程守江副校长 13608459198
- 李红勤副校长 13503907066
- 林峰副书记 13937760059
- 张根主任 13733125096
- 李杰磊主任 13838971718
- 刘豪主任 13525657198
- 朱建奇 18838682277
- 贾武强 15225610306
- 樊昕昕 13837796162

招生办:63156516

办公室:63136549

教务处:63163257

政教处:63163277

招生咨询处在

在学校办公楼一楼

接待室,办公区6路、

23路、26路公交车

均可直达。



无偿献血,绽放生命的芳华

每年的6月14日是世界献血者日,在这个全市上下深入学习贯彻习近平总书记视察南阳时的重要讲话和指示精神的关键时刻,在党史学习教育深入开展、党的百年华诞即将到来之际,6月10日,我市召开庆祝世界献血者日暨无偿献血工作会议,旨在把无偿献血这项造福社会的公益事业与党的百年奋斗历程贯通起来感悟,把学习贯彻习近平总书记视察南阳时的重要讲话和指示精神转化为实实在在的工作成效。在回顾总结中凝聚力量,进一步动员全社会支持、参与无偿献血活动,确保我市医疗临床用血的需要和安全,为南阳建设新兴区域中心城市,高质量建设大城市作出应有的贡献。

当天,会议表彰了56个先进集体和60名先进个人。光荣榜上那一个个闪光的名字,见证着爱的传递,像血液一样循环永续,那涌动着蓬勃向上的文明力量,像一簇永不熄灭的火焰升腾着“南阳温度”。

政府重视 部门联动 助推无偿献血工作健康发展

2020年,面对复杂严峻的疫情防控形势和艰巨的保供任务,市献血办在各级党委、政府的领导支持下,建立了政府主导、部门协作、全社会共同参与的无偿献血长效机制,坚持稳中求进的工作基调,把保障血液安全作为保护人民健康、增强人民获得感的一项重要民生工程,助推健康南阳建设,实现无偿献血事业持续健康发展。特别是新冠肺炎疫情形势严峻期间,献血人数锐减,我市临床用血紧张,医疗用血局面形势严峻,为解决这一问题,市献血办超前谋划、积极应对,主动向分管领导汇报,并以市防控指挥部名义下发了应急献血活动的通知,各成员单位积极响应,精心组织,3514人次参加了应急献血,有效缓解了疫情期间用血需求,彰显了广大市民热心公益、无私奉献的精神和高尚品质。

据统计,2020年,我市参与无偿献血10.4万人次,采集血液20.4万个单位,临床供血36.5万个单位,采供血总体趋于平衡,血液质量达标率100%,无偿献血总量、血液质量和血



献血现场

液安全位居全省前列。我市先后八次荣获“全国无偿献血先进城市”称号。

加大宣传 强化引导 营造全社会参与良好氛围

激发献血者热情,让奉献者收获荣耀。

无偿献血是一项公益性的社会系统工程,必须动员全社会共同参与。2020年,面对疫情,各级各部门加强通力协作,形成一盘棋,在宣传部门的大力支持下,利用新媒体进行长时间、高密度、全方位的宣传,普及无偿献血知识,提高公民无偿献血的自觉性。市献血办会同相关部门充分利用各类平面媒体,在公共场所设置了无偿献血公益广告和宣传牌。南阳电视台播放无偿献血新闻42篇252次,南阳电台广播公益宣传1675次,官方微信推送460条,今日头条推送42条,全年发送“无偿献血短信祝福”100万条,发放宣传手册2万份。通过持久、广泛、深入宣传,消除了广大市民的疑虑,增强了对无偿献血的认同感和参与意识,营造了无偿献血“利己、利民、利社会”的良好氛围。

强化管理 狠抓服务 提升血液管理安全水平

市中心血站在内部管理服务上,完善了血站技术操作规程,加强人员培训和考核,提高专业队伍素质,建立覆盖采供血全过程的质量管理体系,加强内部监管和风险控制,确保了血液“从血管到血管”全过程中的质量安全。坚持以献血者和病人为中心,积极推进献血直免工作,增强服务意识,优

化服务流程,努力为用血者提供便捷、优质的服务。加强临床用血评价、监督和管理,建立了管理制度,推广合理用血先进理念。鼓励医疗机构提高医疗水平,积极开展创伤小、出血少、成熟可靠的微创手术,减少术中出血和用血需求。

创新模式 扎实推进 壮大无偿献血队伍

市中心血站通过与企事业单位、高校、社区合作,经过多年的努力和宣传,把无偿献血工作从市内向农村延伸,广泛动员,充分调动农民自愿献血的积极性,群众参与无偿献血的热情大幅提高,献血队伍逐步扩大。邓州市义联、河南油田爱心协会、方城万众公益志愿队、新野无偿献血志愿服务队、内乡无偿献血志愿服务队、龙达社区献血服务队等献血队伍已初具规模,成为无偿献血队伍的中坚力量。

过去的一年,我市无偿献血工作成效显著,坚持政府主导,部门联动,群众参与,是无偿献血工作持续健康发展的关键;坚持依法行政,加强采供血质量管理,严厉打击非法行为,努力推动我市无偿献血工作稳定、健康、可持续发展,让生命绽放应有的芳华,用实际行动为建党一百周年献礼。②6

(李贺 李晓 徐普 张蕊)

挑战。站在“十四五”开局的起点上,全市无偿献血工作将坚持社会公益理念,坚持“开源、节流、保安全”的工作思路,以“提升依法治理水平、提升血液供应水平、提升血液安全水平、提升合理用血水平”为主线,做好以下工作:

全面做好2021年夏冬两季无偿献血工作,保证夏、冬两季临床用血需求与安全。持续提升依法治理水平,进一步完善部门联动和预警保障机制,健全血站服务体系,积极推进全自动智能血液储存冷库建设。全面落实采供血制度,完善无偿献血模式,持续提升血液供应水平。推进血液管理信息化建设,积极探索建立“互联网+无偿献血”服务模式,努力营造良好的无偿献血氛围。做好无偿献血直免工作,切实为无偿献血者及亲属提供优质服

务。加强无偿献血队伍建设,扩大无偿献血志愿者规模,保障血液供应,营造优美献血环境。

无偿献血工作,事关人民生命健康,事关社会稳定大局,我市无偿献血工作使命光荣、责任重大。在市委、市政府的领导下,他们不忘初心、牢记使命,用心工作、务实重干,努力推动我市无偿献血工作稳定、健康、可持续发展,让生命绽放应有的芳华,用实际行动为建党一百周年献礼。②6

(李贺 李晓 徐普 张蕊)



云悦读



为无偿献血工作先进集体颁奖

南阳市无偿献血工作先进集体和先进工作者名单

一、南阳市无偿献血工作先进县(市)区(17个)

- 一等奖:内乡县人民政府、西峡县人民政府、浙川县人民政府、方城县人民政府、邓州市人民政府
- 二等奖:镇平县人民政府、南召县人民政府、桐柏县人民政府、新野县人民政府、官庄工区管委会、高新区管委会、南阳市城乡一体化示范区管委会
- 三等奖:卧龙区人民政府、唐河县人民政府、宛城区人民政府、鸭河口工区管委会、社旗县人民政府

二、南阳市无偿献血工作先进单位(39个)

- 市委办公室、市人大常委会办公室、市人民政府办公室、中国人民政治协商会议南阳市委员会、市委宣传部、市纪委监委、市中级人民法院、市公安局、市国家安全局、市司法局、市监狱、市退役军人事务管理局、市鸭河口工区管理局、市住房和城乡建设局、南水北调工程运行保障中心、市房产服务中心

市水利局

- 宛城区人民法院、南阳师范学院、南阳医学高等专科学校、南阳职业技术学院、南阳职业学院、南阳工业学校、南阳广播电视大学、市第二人民医院、南阳卧龙医院、中国工商银行股份有限公司南阳分行、国网河南省电力公司南阳供电公司、中国邮政集团有限公司南阳市分公司、中国联合网络通信有限公司南阳市分公司

三、南阳市无偿献血先进工作者名单(60人,排名不分先后)

- 别志超 姚娜 葛德鸿 杨晶 马正庆 封秀峰 崔秀勤 杨毅 李峰 杨秋增 郭全辉 宋秋霞 王诗庆 樊瑞 王蕊 李连青 赵瑞才 赵佰力 陶振红 杨扬 冯翔 张建 崔亚丽 孙国钰 李长运 黄凌毅 方成功 贺磊 关升 田震 焦占全 杨泽众 薛江谋 秦玖刚 金国柱 周大鹏 李媛媛 度航 石新文 郭永利 魏宛增 宋宗环 王新清 杨中元 宋海乐 王新楷 贾可 张楠 祁义厚 汪继刚 张哲 王振涛 姜涵 徐玉梅 马廷武 李沛 雷泽瑜 杨秀江 王秋红 刘飞